

حکومت سے منظور شدہ ایکسپورٹ ہاؤس
سپرٹینری لمیٹڈ
برینڈڈ کیف کاف • فیشن ایبل لیدرز • آئل ٹیبل آپ • انڈسٹریل سٹینل بوت لیڈرز • نو بک
والٹر ڈراف لیدرز • گارمنٹ پی • شو ایڈ بوت آپرز
SUPER TANNERY LIMITED
(A Government Recognised Export House)
187/170, JAJUMAU ROAD, KANPUR-208010 (INDIA)
Tel:+91-512-2460137, 2465362, 2462138, 2461079
Fax:+91-512-2460792, 2462227
Email:supertannery@satyam.net.in
Website:www.supertannery.org

”اشخص سے بہتر کسی بات ہو سکتی ہے جو اللہ کی طرف بلائے اور نیک عمل کرے اور کہے کہ میں مسلمانوں میں سے ہوں۔“ (قرآن)

سٹار روزہ

حکومت

نئی دہلی

کتابیں بہترین ہم نشین ہیں

جوں کے لئے مفید کتاب

سب کی نگاہ میں آئیں

اس کتاب کو پڑھئے

آج ہی حاصل کریں

ناشر البدر بک سینٹر

مہاجرنی ٹولہ، سرائے میر، اعظم گڑھ، یو پی 9839591434

خبر و نظر

ایک دانشور کا مشورہ

جناب سید صاحب نے اپنی ایک تازہ تحریر میں ملک کو مشورہ دیا ہے کہ موجودہ مشکل حالات سے ناپس اور دل برداشتہ نہ ہو، ایسا کوئی کام نہ کرے جس سے مسائل مزید آگہ جائیں بلکہ اپنی صفوں میں اتحاد و نظم قائم کر کے حالات کا مقابلہ کرے۔ جو کزوریاں راہ میں حاکم ہیں انہیں دور کر کے تعلیم کی طرف توجہ دے۔ اپنی توانائیاں کو بہتر طور پر استعمال کرے۔ ترقی کی دوڑ میں کمر کر کے شریک ہو جائے۔ اپنی اس تحریر (دعوت ۲۵ دسمبر) میں اس نصیحت کے بعد کہ ”ہم دوسرے مذاہب کے پیروکاروں کا احترام کریں، ملک اور انسانیت کے مشترک مسائل کے حل میں دلچسپی لیں، اُن خطرات کو دور کرنے کی کوششوں میں شامل ہو جائیں جو ہمارے وطن عزیز کو درپیش ہیں“ موصوف نے لکھا ہے ”ہمارے اہل وطن جب ہمیں ملک کی حفاظت اور ارتقاء کے لئے جدوجہد کرتے دیکھیں تو وہ ہمارے لئے نیک اور انسانیت محسوس کریں گے۔ آفات اور مصلحتیں کو دور سے ہمارے ہتھیار بنائیں۔ کبھی زیادہ عمر سے تک خوفناک نہیں رہتیں۔ یہ قانون قدرت ہے۔ ہمارے اہل وطن جب ہمیں ان آفات سے عہدہ برآ ہوتے دیکھیں تو ان کا دھیان ہمارے باہر منتقلی رحمانات کے بجائے مثبت تاثرات کی طرف جانے گا۔ دلوں کا خراب پیٹھے گا اور اجتماعی مساعی کا رگر ہوں گی انشاء اللہ۔“

جو بات گل نظر ہے

ملت کے باخبر طبقوں کے لئے سید صاحب مدظلہ کی ذات گرامی محتاج تعارف نہیں ہے۔ موصوف ملت ہند کی ایک قد آور، سرکردہ اور انتہائی دردمند شخصیت ہیں۔ اپنے قول اور عمل دونوں سے ملت کو پورا پورا فائدہ پہنچانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اپنے اخلاص، اپنی بے لوثی اور دیگر خصوصیات کی وجہ سے موصوف ہمارے دانشوروں میں ممتاز حیثیت کے حامل ہیں۔ ان کی ہر تحریر کی طرح ہر تحریر بھی ملت کے دربار اور اس کی خیر خواہی کے جذبے میں ڈوبی ہوئی ہے۔ موصوف نے جو مشورے دیئے ہیں، جو نصیحتیں کی ہیں ان میں سے کسی سے بھی اختلاف نہیں کیا جاسکتا۔ البتہ موصوف نے اہل وطن سے جو یہ امید باندھی ہے کہ ”ہمیں ملک کی حفاظت اور ارتقاء کے لئے جدوجہد کرتے دیکھ کر وہ ہمارے لئے نیک اور انسانیت محسوس کریں گے، ان کا دھیان ہمارے باہر منتقلی رحمانات کے بجائے مثبت تاثرات کی طرف جانے گا۔“ تو یہ امید کچھ گل نظر ہی لگتی ہے۔ اس لئے کہ آج کلکی سیاست، صحافت اور میڈیا پر اس ذہن کا قبضہ ہے جس نے برطانوی استعمار سے ملک کو آزاد کرانے کی کوششوں میں مسلمانوں کے حصے کو کبھی تسلیم نہیں کیا۔ تاریخ کے ہر اس باب کو کئی سطحوں سے دور رکھنے کی کوشش کرتا رہا جس میں مسلمانوں کی بیش بہا قربانیاں مذکور ہیں۔

بدگمانیوں کا ایک بڑا سبب

پھر یہ حقائق بھی سامنے رہیں کہ مسلمانوں کی تعلیم و معاشی ترقی کی کوششیں اس ذہن کو کبھی اچھی نہیں لگیں۔ تعلیم ترقی میں روڑے، تعلیمی اداروں کی کردار کشی اور مسلمانوں کی خوشحال آبادیوں میں فسادات اس ذہن کا شہدہ رہا۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ ملت کو وہ کام نہیں کرنے چاہئیں جو سید صاحب چاہتے ہیں، ضرور کرنے چاہئیں اور کسی کی خوشی یا ناراضی کی پروا کے بغیر کرنے چاہئیں کہ یہ مسلمانوں کی شہری اور مذہبی ذمہ داری ہے، تاہم سید صاحب اور ان جیسے دردمندوں کو اُن اسباب پر مزید غور کرنا چاہئے جو برادران وطن کی بدگمانیوں کا باعث ہیں۔ ہمارے نزدیک ایک بہت بڑا سبب بدگمانیوں کا یہ ہے کہ مسلمانوں نے اس دولت عظمیٰ سے اپنے اہل وطن کو محروم نہیں کر لیا جو عقیدہ، توحید اور دین اسلام کی عقل میں ان کے پاس موجود ہے۔ اہل وطن میں کدورت اس لئے نہیں ہے کہ اسلام ان تک پہنچا ہی نہیں اور وہ دور دور سے بدگمانیوں میں مبتلا رہے۔ کیا اچھا ہوا کہ سید صاحب اس پہلو سے بھی غور و فکر کر کے کوئی نقشہ کار ملت کے سامنے پیش کریں۔ موصوف کی بات یقیناً توجہ سے سنی جائے گی۔ (پ۔ر)

پریشر ڈپلومیسی ایک موثر ذریعہ

ختم ہوں اور آئندہ اس قسم کا حملہ دوبارہ نہ ہو سکے۔ یہ بات انہوں نے آل انڈیا ریڈیو کو دئے گئے ایک تازہ انٹرویو میں کہا ہے۔ واضح رہے کہ ہندوستان کی طرف سے پریشر ڈپلومیسی کو آگے بڑھاتے ہوئے امریکہ، چین، سعودی عرب اور بعض دوسرے ملکوں سے رابطہ قائم کیا گیا تھا اور ان پر زور دیا گیا تھا کہ وہ پاکستان پر دباؤ ڈالیں کہ وہ ایک مستقل اور دسمدار ریاست ہونے کا ثبوت پیش کرتے ہوئے دہشت گردی کے خاتمہ کے لئے تمام واقعات دوبارہ نہ ہو سکیں۔ مسٹر باؤ چر نے کہا ہے کہ امریکہ کا سارا زور اس بات پر ہے کہ دہشت گردی کو جو بنیاد سے اکھاڑ پھینکا جائے اور اس کا زور بالکل توڑ کر رکھا جائے تاکہ یہ دوبارہ سامنے نہ آسکے۔

امریکہ کی جانب سے ایک بار پھر ہندوستان کے ساتھ اظہارِ یک جہتی کرتے ہوئے پاکستان سے یہ مطالبہ کیا گیا ہے کہ دہشت گردی کے خاتمہ کے لئے ابھی اسے بہت کچھ کرنا ہے۔ امریکہ کے نائب وزیر خارجہ جو انٹرویو اور وسطی ایشیا کے امور کے منجانہ رچر ڈ باؤ چر نے اپنے ایک بیان میں کہا ہے کہ پاکستان نے اس سلسلہ میں کچھ کارروائی کی ہے مگر یہ کارروائی کافی ہے ابھی بہت کچھ کرنا باقی ہے تاکہ کوئی جیسے واقعات دوبارہ نہ ہو سکیں۔ مسٹر باؤ چر نے کہا ہے کہ امریکہ کا سارا زور اس بات پر ہے کہ دہشت گردی کو جو بنیاد سے اکھاڑ پھینکا جائے اور اس کا زور بالکل توڑ کر رکھا جائے تاکہ یہ دوبارہ سامنے نہ آسکے۔

امریکی وزیر خارجہ نے پاکستان کی ایک دسمدار ریاست کا ثبوت پیش کرنے کا مطالبہ کرتے ہوئے کہا ہے کہ دہشت گردانہ سرگرمیوں میں ملوث گروپ کو نیست و نابود کرنے کے لئے تمام ضروری اقدامات کئے جائیں تاکہ ہندوستان کی مصیبتیں ختم ہوں اور آئندہ اس قسم کا حملہ دوبارہ نہ ہو سکے۔ یہ بات انہوں نے آل انڈیا ریڈیو کو دئے گئے ایک تازہ انٹرویو میں کہا ہے۔ واضح رہے کہ ہندوستان کی طرف سے پریشر ڈپلومیسی کو آگے بڑھاتے ہوئے امریکہ، چین، سعودی عرب اور بعض دوسرے ملکوں سے رابطہ قائم کیا گیا تھا اور ان پر زور دیا گیا تھا کہ وہ پاکستان پر دباؤ ڈالیں کہ وہ ایک مستقل اور دسمدار ریاست ہونے کا ثبوت پیش کرتے ہوئے دہشت گردی کے خاتمہ کے لئے تمام واقعات دوبارہ نہ ہو سکیں۔ مسٹر باؤ چر نے کہا ہے کہ امریکہ کا سارا زور اس بات پر ہے کہ دہشت گردی کو جو بنیاد سے اکھاڑ پھینکا جائے اور اس کا زور بالکل توڑ کر رکھا جائے تاکہ یہ دوبارہ سامنے نہ آسکے۔

اس تہج کا مقابلہ کرنے کیلئے ہماری برادری کی حمایت ضروری ہے

مکلوں کو یہ باور کرایا اور اس میں اسے کامیابی بھی ملے گی کہ اس کی مشرقی سرحد کو خطرہ لاحق ہو گیا ہے۔ ہندوستان کی طرف سے جنگ کا خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ اس لئے وہ اپنی مغربی سرحد سے فوجیں ہٹانا چاہتا ہے، تاکہ ان افواج کو مشرقی سرحد پر تعینات کیا جاسکے، شاید پاکستانی صدر آصف علی زرداری کے افغانستان کے دورے کا ذرا بھی اس سلسلے کی کڑی تھی، اس نے امریکہ کو پریشان کر دیا، پھر امریکی لیڈروں اور خاص طور پر اعلیٰ فوجی افسر کی پاکستان اور ہندوستان کی دوڑ شروع ہوئی اور ان کی طرف سے دونوں ملکوں کو یہ سمجھا جانے لگا کہ جنگ اس مسئلہ کا حل نہیں ہے۔ لہذا دونوں ملکوں کو طاقت کے استعمال سے ہر حال میں گریز کرنا چاہئے اور براہ من طریقے سے تنازعات اور اختلافات کو دور کرنے کی کوشش کرنی چاہئے۔ زبانی جمع خرچ کے طور پر انہوں نے پاکستان کو مورد الزام بھی ٹھہرایا اور اس سے ہندوستان کے ساتھ تعاون کرنے، اپنی سر زمین کو دہشت گردوں سے پاک کرنے اور تمام ضروری قدم اٹھانے کا مطالبہ بھی کیا، لیکن ایسا محسوس ہوتا ہے کہ پاکستان ان کی کڑواری کو پہلے ہی بھانپ چکا تھا لہذا اس نے اس کا بھرپور فائدہ اٹھایا۔

امریکی لیڈروں کی طرف سے ہندوستان سے بھی یہ کہا جا رہا تھا کہ وہ جنگ کی زبان میں بات نہ کرے، شاید یہی وجہ ہے کہ وزیر اعظم ڈاکٹر منموہن سنگھ نے یہ وضاحتی بیان دیا کہ جنگ کوئی نہیں چاہتا اور ہندوستان طاقت کے امریکہ لیڈروں کی طرف سے ہندوستان سے بھی یہ کہا جا رہا تھا کہ وہ جنگ کی زبان میں بات نہ کرے، شاید یہی وجہ ہے کہ وزیر اعظم ڈاکٹر منموہن سنگھ نے یہ وضاحتی بیان دیا کہ جنگ کوئی نہیں چاہتا اور ہندوستان طاقت کے

اسے یہ محسوس ہو کہ اس کی سرحدوں کو یا منافذات کو خطرہ لاحق ہے تو وہ پیشگی کارروائی کر کے اس خطرے کا دفاع کر سکتا ہے اور اسے دور رکھتا ہے۔ ایسا محسوس ہوتا ہے کہ حکومت ہند نے پہلے پہل اپنی افواج کی طرف سے ہندوستان پر دباؤ بنانے کی کوشش کی تھی، وزیر اعظم اور وزیر خارجہ نے اقدامی پوزیشن اپنائی تھی لیکن بہت جلد وہ دفاعی پوزیشن میں آ گئے۔

حالات یہ بتاتے ہیں کہ اس معاملے میں پاکستان ہم پر سبقت لے گیا، اس لئے کہ اس نے اس کا اپنے حق میں استعمال کر لیا، پہلے تو اس نے یہ پرو چھڑا کرنا شروع کیا کہ پاکستان اور ہندوستان کی طرف سے خطرہ لاحق ہے۔ حالانکہ ہندوستان کی طرف سے معاملہ بیان بازی سے آگے نہیں بڑھا تھا، تاہم اس نے کچھ ایسا ساں بانہا کیا ایسا محسوس ہونے لگا کہ جنگ کے بادل برس پھیر رہے ہیں۔ اس نے یہ الزام عائد کیا کہ ہندوستانی فضا سے پاکستان کی فضا کی حدود کی خلاف ورزی کی ہے۔ اس پر وٹکھنوں کو ان عناصر کا نقل ہے، وہ بھی کسی ایک موقع پر مشفق نظر نہیں آ رہے ہیں۔ ان کے درمیان اختلاف کا پایا جاتا ہی یہ بتا رہا ہے کہ ان کے سامنے کوئی واضح راستہ نہیں ہے۔ ایک رائے یہ ہے کہ خود مختاری کے تصور کے تحت طاقت کے استعمال کا راستہ اپنایا جانا چاہئے، یعنی ہندوستان کو جس طرح اپنی سرحدوں کی حفاظت کا حق ہے ٹھیک اسی طرح اسے اپنے مفادات کا تحفظ کا حق بھی پہنچتا ہے۔ اگر

اس کا سبب دباؤ اور لالچ ہرگز نہیں ہے

گزشتہ سے صبری کوشش کیا اس کے بعد ۱۹۹۱ء میں گورنمنٹ گزٹ کا نچ سے گورنمنٹ کیا۔ ان کے پردیوں کا کہنا ہے کہ وہ کم گورنمنٹ ہندوستان کے پر روابطہ ملکوں سے بھی رابطہ کیا گیا ہے اور ایک رائے یہ بھی ہے کہ چین کو بھی کئی برسوں میں کھڑا کیا جانا چاہئے، لیکن یہ مسئلہ محض خارجہ پالیسی سے حل ہونے والا نہیں ہے۔ اس کا گہرائی کے ساتھ جائزہ لینے کی ضرورت ہے اور داخلی سطح پر بھی کمزوریاں معلوم کرنے اور انہیں دور کرنے کی ضرورت ہے۔ بعض طبقوں کی طرف سے اس پر بھروسہ سیاسی بحث کی تجویز پیش کی گئی ہے۔ (ش۔ر)

منازل ملنے کی ہیں۔

خٹنگ کورٹ چنڈی گڑھ میں اسٹینٹ باقی صفحہ ۸ پر

تبدیل مذہب کے ذریعہ اسلام قبول کر کے چند مہینوں، چاندھ اور انورا دھانی فضا مہم بن گئے۔ چند مہینوں کے بعد ان کے کا کا استہلی حلقہ سے چوٹی پارامبر آگئی ہیں اور قبولیت اسلام کے اعلان کے وقت ریاست کے نائب وزیر اعلیٰ تھے ان کے پاس نو ڈائیز سول سپلائی کا قلم دان بھی تھا اور دھانی بانی ریاست کی اسٹینٹ ایڈووکیٹ جنرل تھیں۔ اب ان دونوں کو ان عہدوں سے ہٹا دیا گیا ہے۔ وہ دونوں قبول اسلام کے اعلان سے پہلے تقریباً ڈیڑھ ماہ تک لایہ اور اپنی ذمہ داریوں سے بغیر اطلاع خیر حاضر رہے تھے۔ انورا دھانی کو نائب ہونے کی حالت میں اور انورا دھانی کو نائب ہونے کی بنا پر اس ذمہ داری سے الگ کر دیا گیا تھا۔ سرکاری عہدہ یا ملازمت سے علیحدگی کے لئے نوٹس دینے کی جو کارروائیاں مطلوب ہوتی ہیں ان کے بارے میں اس طرح کی کوئی اطلاع نہیں ہے۔ تاہم چاندھ کو ان کی وزارت سے اس وقت علیحدہ کیا گیا جب انہوں نے منظر عام پر آ کر باقاعدہ قبول اسلام کا اعلان کر دیا۔ اگرچہ ریاست کی گورنمنٹ کی حکومت نے علیحدگی کی وجہ ان کے اتنے دن تک بغیر بتائے نائب رہنے کو قرار دیا۔ ان دونوں نے ہندو مذہم چھوڑ کر اسلام قبول کرنے کے بعد آپس میں شادی کر لی ہے۔ چاندھ یعنی سابق چند مہینوں پہلے سے شادی شدہ ہیں ان کی شادی ۱۸ سال قبل ہوئی تھی ان کی پہلی بیوی سیما بشوئی سے ایک بیٹا سیدھا تھامہ لندن میں زیر تعلیم ہے اور ایک بیٹی دھانی اپنی ماں کے ساتھ ہے۔ ہریانہ کے سابق وزیر اعلیٰ مہ سالیجن لال کے ۳۳ سالہ بڑے صاحبزادہ چند مہینوں کے بڑے بیٹے موہت کا ۷ مارچ ۲۰۰۸ء کو طویل علالت کے بعد انتقال ہو گیا تھا۔ لیکن لال کا گھر لیس کے سینٹر لیڈر سے ہیں لیکن دسمبر ۲۰۰۷ء میں انہوں نے اور ان

ہند-پاک ریل سروس کو خطرہ

لاہور۔ پاکستان کے وفاقی وزیر ریلوے قسام احمد باور نے کہا ہے کہ ہندوستان اور پاکستان کے درمیان موجود کٹھنڈی کے پیش نظر سمجھوتہ اور تھار ایکسپریس بند ہونے کا اندیشہ ہے۔ ایک پرائیویٹ ٹی وی چینل سے بات چیت کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ ابھی تک پاکستانی اور ہندوستانی حکام نے دونوں ملکوں کے درمیان ریلوے سروس کو بند کرنے کا کوئی اشارہ تو نہیں دیا ہے لیکن کشیدگی کی وجہ سے اس کا اندیشہ ضرور ہے۔ اور جنوں کشیدگی اور پاکستان کے زیر انتظام کشمیر کے درمیان تجارت کا سلسلہ جاری ہے۔ دوسری اثناء ہندوستانی وزارت خارجہ نے شہریوں سے پاکستان کا دورہ نہ کرنے کی اپیل کی ہے۔

غزہ کی سرحد کھلی گئی

غزہ۔ اسرائیل نے غزہ پٹی کے ساتھ بارڈر کرانگ کھول دی۔ اس طرح سرحدوں کے دونوں طرف کشیدگی میں کمی آئی۔ اسرائیل کے وزیر دفاع ایلوہ بارک نے کہا کہ انہوں نے بین الاقوامی برادری کی متعدد درخواستوں پر اس وقت کی بنیاد پر آنے والی لازمی اشیاء کے لئے کرانگ کھول دی ہے جبکہ کرانگ کھولنے سے ایک دن قبل اسرائیل کے وزیر اعظم ایلوہ اور لمرٹ نے حماس کو وارننگ دیتے ہوئے کہا تھا کہ یہ تودہ راکٹ سے حملے کرنا بند کرے یا اس کی بھاری قیمت چکانے کو تیار ہے۔

قومی انسانی حقوق کمیشن کا موقف

ممبئی۔ قومی انسانی حقوق کمیشن نے ممبئی میں دہشت گردانہ حملوں کے تین سخت رخ اپناتے ہوئے اس معاملے میں کوئی بھی سہاحت کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ کمیشن نے کہا ہے کہ کمیٹی دہشت گردانہ حملوں کے تناظر میں انسانی حقوق کی پامالی کی شکایتوں پر دو کوئی غور نہیں کرے گا۔

دینیوں ترقی کا گراف بلند

نئی دہلی۔ اقوام متحدہ ڈیولپمنٹ پروگرام کے مطابق دنیا کے زیادہ تر ممالک کے لوگوں کی مالی حالت بہتر ہوئی ہے، بیڑن ڈیولپمنٹ انڈیکس۔ اسے اسٹیشننگ ایڈٹ ۲۰۰۸ء کے عنوان سے جاری اقوام متحدہ ڈیولپمنٹ پروگرام میں یہ انکشاف کیا گیا ہے۔ خاص بات یہ ہے کہ انسانی بے پودے کے گوشوارے کو کھلی مروجہ روایتی انسانی ترقی رپورٹ سے الگ جاری کیا گیا ہے تاکہ اعداد و شمار میں آئی کچھ اہم تبدیلیوں کو بہتر طریقے سے سمجھا جاسکے۔

شہریت ثابت ہونے پر قانونی مدد

اسلام آباد۔ پاکستان کے وفاقی وزیر داخلہ رحن ملک نے پٹیٹ ڈینیٹیا اینڈ رجسٹریشن اتھارٹی کے ہیڈ کوارٹر میں ایک تقریب میں کہا کہ کمیٹی حملوں میں گرفتار دہشت گردوں کے عارضہ وقت کو قانونی مدد ہی وقت دی جائے گی جب تک یہ ثابت نہیں ہو جاتا کہ وہ اس ملک کا شہری ہے۔ ہم نے ریکارڈ کی پوری جانچ کی ہے لیکن اس نام کو کوئی آدمی نہیں پایا ہے اس لئے ہمیں یقین نہیں ہے کہ وہ پاکستانی ہے یا کسی اور ملک کا۔

برصغیر کیلئے خصوصی امریکی ایچی

لندن۔ برطانوی روزنامہ ڈیلی میل کی رپورٹ امریکہ کی تازہ ذریعہ خارجہ پالیسی کلنٹن نے برصغیر ہند پاک میں اپنے شوہر سابق امریکی صدر بل کلنٹن کو خصوصی ایچی بنانے کا مشورہ دیا ہے کیونکہ اس خطے میں امنی حملوں کے بعد حالات دھماکہ خیز ہو گئے ہیں اور دونوں ملکوں کے تعلقات کافی کشیدہ ہو گئے ہیں۔ مسٹر کلنٹن ماضی میں دونوں کے درمیان اس طرح کی کشیدگی دور کرنے میں اہم رول ادا کر چکے ہیں۔

بلا تبصرہ

راہدھانی و این سی آر میں جراثیم پھیلنے والے افراد کے حوصلے بلند ہوتے جارہے ہیں۔ جلدی امیر نے فی خواہش میں لوگ کسی نہ کسی سیاسی پارٹی سے وابستہ ہو جاتے ہیں۔ پھر بڑی بڑی گاڑیاں و ہتھیار حاصل کر لیتے ہیں۔ یہ لوگ پولیس پر بھی اپنا رعب و باد بربکتے ہیں اور خود پولیس کے افسران بھی ان سے اپنا کام نکلنے نظر آتے ہیں۔ پولیس کی کمزوری توجہ زیادہ دکھائی دیتی ہے جب کسی مقامی جرم کو چکڑنے کے لئے دباؤ ہوتا ہے اور پولیس ان اثر لوگوں سے اسے چکڑنے کے لئے مدد لیتی ہے۔ یہ غور طلب امر ہے کہ جب پولیس ان قدر دور لوگوں کے ساتھ ہی گئی رہے گی تو وہ عام لوگوں کی حفاظت کب کرے گی؟ روہت مکار سنگھ، غازی آباد راشٹر یہ سہارا، ۲۶ دسمبر ۲۰۰۸ء

فکر معاصر

دہشت گردی کی خلاف ورزیوں کا قانون
میں دہشت گردانہ عملوں سے ناسا رہنے کے لیے دہشت گردی سے شہنشاہ کی جانب سے...

امریکی اجارہ داری کا مسئلہ

امریکی اجارہ داری کا مسئلہ
امریکی حکومت نے ملک اور نظام کی حیثیت سے دنیا کو ایک صدی سے اپنا پیمانہ اور غلام بنا رکھا ہے۔

حساس فلسطینیوں کی اسپیکر مرکز

حساس فلسطینیوں کی اسپیکر مرکز
فلسطینی مقررہ نامے میں اسلامی تحریک مزاحمت (حماس) مختصر میں سے واحد نمائندہ...

امریکی اجارہ داری کا مسئلہ
اب انہیں مسابقت کا سامنا ہے۔ اس بدلی ہوئی صورتحال میں انہیں غیر معمولی عزم اور...

دعوت
کی طلب بڑھ رہی ہے کیونکہ وہ مشاہیر بھی کم لیتے ہیں اور کام بھی زیادہ کرتے ہیں۔

دعوت
اسٹاک مارکیٹس کے فروغ و زوال نے بہت سی معیشتوں کو شدید متاثر کیا ہے۔



مولانا خلیل رحمانی کی زندگی اور جدوجہد

مولانا محمد ظہیر رحمانی رحمۃ اللہ علیہ ضلع بستی، گونڈہ کے ایک اہم عالم باہل گزرے ہیں جنہوں نے شریک، بدعات، تاریکی، جہالت کے ماحول میں توحید، رسالت کی روشنی کو اپنے اور اخلاق و کردار، عملی جدوجہد کی بنیاد پر لوگوں کو اسلام کی طرف متوجہ کیا۔ زہد و ورع، امانت و دیانت، صمدق و صفات اور اتحاد و اتفاق کی فضا قائم کرنے میں زندگی کا بہترین لمحہ لگا دیا اور ممتاز، دورہ پیمانہ زندگی گزار کر ۱۱ نومبر ۲۰۰۸ء سو ماورود بیچے دن میں اپنے رب جنتی سے جا ملے۔

مولانا مرحوم ضلع سدھارتھ نگر (سابق ضلع بستی) کی مشہور و معروف مردم خیز بستی موضع ٹکریا میں ۱۹۳۰ء میں پیدا ہوئے۔ آپ رحمۃ اللہ علیہ کی ابتدائی تعلیم تربیت والد ماجد تھاکر ا مرحوم کی نگرانی میں ہوئی۔ پھر ایک سال کے لئے پرائمری اسکول بدل پور میں داخلہ لیا، اس کے بعد اعلیٰ تعلیم تربیت کی غرض سے جامعہ سراج العلوم کنڈا بونڈھیہ ضلع گونڈہ یونی میں داخلہ کرا دیا گیا۔ یہاں کی تعلیم مکمل کرنے کے بعد ایک سال کے لئے جامعہ فیض موم اعظم گڑھ گئے۔ وہاں صرف، نحو، عربی زبان و ادب کے ساتھ ساتھ کچھ احادیث کی کتابیں پڑھیں۔ پھر مدینہ اعلیٰ تعلیم کا شوق رکھتے ہوئے دہلی کے مکتب سز بانہا۔ جہاں تقسیم ہند سے قبل کی معروف و مشہور درس گاہ رحمانیہ دارالحدیث میں داخلہ لیا اور وہاں شیخ الحدیث مولانا احمد اللہ پرتاب گڑھی شیخ الحدیث مولانا عبداللہ مبارکپوری رحمانی، مولانا نذیر احمد سیاحی اور مولانا عبدالغفور بسکوہری جیسے اساتذین فن سے آکتاب فیض کیا۔ مولانا مرحوم کے بقول ۱۹۳۶ء میں دارالحدیث رحمانی دہلی سے سندر افت حاصل کی۔ اسی زمانہ طالب علمی میں رسالہ ترجمان القرآن آپ کے زیر مطالعہ آیا۔ جس میں مولانا مودودی کے مضامین پڑھنے کا موقع ملا۔ جس نے آپ کو بے حد متاثر کیا۔ پھر مولانا مودودی کے مباح ہو گئے۔ دن بدن حق کی تلاش و جستجو میں اضافہ ہوتا گیا۔ اسی زمانہ میں مولانا مودودی کی نگرانی میں ایک پروگرام دہلی میں ہونے والا تھا جس میں آپ شریک ہونا چاہتے تھے، مگر جامعہ رحمانیہ کے اصول، ضوابط پروگرام میں شرکت کے لئے مانع تھے۔ اس کے لئے آپ نے آخری درجہ کے طلبہ کے ذریعے کوشش کی۔ چنانچہ جامعہ رحمانیہ کے ذمہ داران نے آخری درجہ کے طلبہ کو مولانا مودودی کے پروگرام میں شرکت کی اجازت دے دی۔ اس طرح آپ اور کچھ ساتھی پروگرام میں شریک ہوئے۔ پروگرام بہت مفید تھا۔ تحریک اسلامی ہند کے مقصد کو قریب سے سمجھنے کا موقع مل گیا۔ پھر مولانا مودودی کی تحریروں کو مزید پڑھنے، سمجھنے کا جذبہ پیدا ہوا گیا۔ اسی طرح لٹریچر کا مطالعہ کیا، جس کے نتیجے میں ”جماعت اسلامی ہند“ سے مزید دلچسپی ہوئی اور فریضہ اقامت دین کا تصور اور داغ میں چھا گیا۔ ۱۹۳۸ء میں جب جامعہ رحمانیہ دہلی سے فراغت حاصل ہوئی تو صرف یہی جذبہ کارفرما رہا کہ اس دنیا میں دین اسلام کی اقامت ہونی چاہیے اور انسانوں تک دین کی دعوت پہنچانی چاہیے۔ اسی جذبہ کو لے کر آپ دہلی سے وطن

تشریف لائے۔ وطن واپسی پر اردو ملی جامعہ سراج العلوم کنڈا بونڈھیہ ضلع برام پور میں مدرس کی حیثیت سے رکھ لئے گئے اور درس و تدریس سے وابستہ ہو گئے۔ ساتھ ہی تبلیغ دین کا فریضہ بھی انجام دینے لگے۔ دل میں یہ خواہش بھی برقرار رہی کہ کوئی اپنا ہم فکر، ہم خیال ساتھی ملے تو باہم مل کر جماعت اسلامی ہند کے طریق کار کے مطابق منظم انداز سے دعوت کا کام انجام دیا جائے۔ چنانچہ مولانا باہل احمد اصطلاحی برہنہ قادرا آبادی مل گئے۔ آپ مدرسہ الاصلاح سرائے میر سے پڑھ کر آئے ہوئے تھے اور جماعت اسلامی ہند کے رکن تھے۔ دونوں رفیقوں نے مل کر کے ملے کیا کہ علاقہ قریب و جوار میں اقامت دین کا کام کریں گے۔ اس کے لئے منصوبہ بنایا کہ ہفتہ میں ایک اجتماع قادرا آباد کی مسجد میں کیا جائے۔ اس اجتماع میں کچھ پڑھے لکھے لوگوں کو شریک کیا جائے۔ چنانچہ ہفتہ واری اجتماع باندی سے ہونے لگا۔

مولانا مرحوم اور مولانا باہل احمد اصطلاحی کی کوششوں سے مولانا شامیہ احمد صدیقی، ماہر عبدالخلیل جمال جوت اور مولانا حبیب اللہ قاسمی جمال جوت اکٹھا ہونے لگے۔ پھر یہ نفوس قدسیں کڑوسر یا حج اور قرب و جوار کی دینی ہستیوں میں پیدل چل چل کر فریضہ اقامت دین کی ادائیگی میں شہک ہو گئے۔ اس طرح علاقہ میں اسلام کا پیغام انسانوں تک پہنچنے لگا اور آہستہ آہستہ بستی، گونڈہ، بہرائچ اور مشرقی اضلاع میں تحریک اسلامی سے لوگ متاثر ہونے لگے۔ نیک و صالح روہیں طلبہ دین کے لئے کوشاں ہونے لگیں۔ جس کے نتیجے میں مولانا شامیہ احمد صدیقی اور مولانا حبیب اللہ قاسمی جمال جوت جماعت اسلامی ہند کے رکن ہو گئے۔ اس کے بعد حالات کا تقاضا ہوا اور بونڈھیہ ضلع میں ایک مبلغ ہوئی جس میں ملے ہوا کہ بونڈھیہ ضلع میں جماعت اسلامی ہند کا ایک بڑا اجتماع کیا جائے۔ اجتماع کی تاریخ طے کی گئی۔ اس اجتماع میں سرائے میر، اعظم گڑھ سے مولانا ابوبکر اصطلاحی اور مولانا نظام الدین اصطلاحی بطور خاص شریک اجتماع ہوئے۔ یہ اجتماع اپنے مقصد میں بہت ہی کامیاب ہوا۔ کنڈا بونڈھیہ ضلع اور علاقہ کے بہت سے لوگوں نے جماعت اسلامی ہند کے پیغام کو سمجھا، پھر لوگوں کی دلچسپیاں بڑھتی گئیں۔ بعض مختلف کتب فکر کے علماء، اس کام کو اپنے لئے فال بد سمجھا اور مولانا مرحوم اور شمس محمد امین کو جماعت کے فعال کارکن ہونے کی وجہ سے جامعہ سراج العلوم بونڈھیہ ضلع خارج کرا دی۔ اس زمانے میں جامعہ سراج العلوم جنڈا نگر نیپال کی تعلیمی، تنظیمی صورت حال خراب تھی، انتظامیہ جہل ہو چکی تھی۔ مولانا عبدالرفیق جنڈا نگر کی طبیعت زیادہ خراب خانہ جامعہ کے ناظم مقرر ہو گئے تھے۔ انہوں نے اپنی نظامت میں ادارہ کو کھج گردینے کے لئے مولانا محمد ظہیر رحمانی رحمۃ اللہ علیہ کو مدرس کی حیثیت سے دعوت دی اور مولانا مرحوم نے جامعہ سراج العلوم جنڈا نگر نیپال کی ذمہ داری سنبھالی۔ اس کے بعد پھر مولانا

صرف میرے انتقال کا غم ہوگا۔ اور اگر اجتماع میں نہیں گئے تو اس طرح آپ کے دو غم اٹھانے سے بچنے میں مدد ملے گی۔ اس طرح ایک سال کی قلیل مدت میں مولانا محمد ظہیر رحمانی نے اپنے حسن انتظام اور ہم فراست، علمی، تخلیقی صلاحیت کی بنا پر ادارہ کو تعلیمی، تربیتی اعتبار سے بہتر بنادیا اور ذمہ داران جامعہ کے علاوہ عوام و خواص سبھی نظام تعلیم و تربیت سے مطمئن ہو گئے۔ قریب و جوار میں دعوت و تبلیغ کا کام بھی جاری رہا۔ جس سے لوگ تحریک اسلامی سے متاثر ہوتے گئے۔ لیکن اسی درمیان کچھ لوگوں نے بدگمانیاں پیدا کر کے ادارہ میں خلفشار پیدا کیا۔ ادارہ کے صاف ستھرے ماحول کو کندہ کر دیا گیا۔ چنانچہ تعلیمی سیشن کے لیے ناظم جامعہ عبدالمنان خاں کو ادارہ حوالہ کرا دیا اور مولانا مرحوم نے ذمہ داری سے علیحدگی اختیار کر لی اور کہا کہ ادارہ اپنے مقصد کی طرف چل پڑا ہے۔ اس لئے دوسرے اہل علم و دانش آئیں اور کام انجام دیں۔ چنانچہ دوبارہ مولانا عبدالرفیق جنڈا نگر کی ذمہ داری ہوئی۔ اسی بنائے ہوئے طریق تعلیم و تربیت پر ادارہ کو چلانے لگے۔ اس کے لئے مولانا عبدالغفور دور صدیقی کو صدر مدرس کی حیثیت سے رکھا اور اپنی نگرانی میں چلانے لگے۔ اس طرح ادارہ منزل کی جانب رواں دواں رہا۔ قریب و جوار کے صاحب حیثیت گھرانوں کی نئی نسل علی پیاں بھائی رہی جس کی وجہ سے کدربو، اجینڈا، بھجی، اکبر، کھنجر، بھجیوہ کے لوگوں نے اعلیٰ تعلیم کے لئے اپنے بچوں اور نسل کورس کا اسلامی رام پور جامعہ الصالحات رام پور میں داخل کرا دیا جس سے بچوں اور بچیوں نے دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ عصری علوم کی تعلیم حاصل کی۔

خطوط و مسائل

اگر سچائی وہی ہے جس کا چرچا ہو رہا ہے

۲۶ نومبر ۲۰۰۸ء بمطابق لے لے بدترین دن کہلائے گا جب وہاں کی مقامات پر دھماکے ہوئے۔ عروس البلاد کے تین معروف پہلوں پر دہشت گردوں نے قبضہ کر لیا اور درجنوں لوگوں کو بریال بنا کر مسلسل تین روز تک ہندوستانی مسلح دستوں سے مقابلہ کیا۔ ان میں کا ایک دہشت گرد زندہ بچا گیا ہے۔ دہشت گردانہ گردانوں کا پندرہویں دن عناصر نے اتھامی دیال سے ابتدائی مرحلے میں مقامی دہشت گرد اور غیر سماجی عناصر سبھی داخل ہو گئے تھے اس کی حقیقت تو بعد میں معلوم ہوئی البتہ سبھی پولیس کے مخالف دہشت گردوں سے اسے نی اس کے اعلیٰ عہدے داروں کی بلاکٹ میں مذکورہ حقیقت کے کئی راز پوشیدہ ہیں۔ معلوم نہیں کہ ان رازوں سے کبھی پردہ اٹھ بھی سکے گا یا نہیں۔ واضح رہے کہ مذکورہ عہدیدار مایگاؤں ہم دھماکے میں شہید ہوئے کے علاوہ اس کے سابقہ دستے سے تھے اور ان کے بارے میں کچھ پوریار کے قائدین مسلسل کٹکتی چینی کر رہے تھے۔ آرائیں ایس کے ترجمان آرائیزوری کی اشتباہ اس بات کی گواہ ہیں کہ مذکورہ عہدیداروں کو س قدر نفرت سے دیکھا جا رہا تھا۔ لیکن بعد از مرگ ان کے وفات پر رو پڑیوں کی بارش ہونے لگی ہے۔ کچھ پوریار کو دہلان بھی اپنی مثال آپ ہے۔ اس دہشت گردانہ حملہ میں ہمارے نیک نہاد پڑوسی کا کردار بہت نمایاں ہو کر لایا جا رہا ہے اور بحیثیت مسلمان ہم مذکورہ لہانے کے قابل نہیں رہیں گے اگر سچائی وہی ہے جس کا چرچا ہو رہا ہے۔ اس ملک کے کچھ انتہا پسند باشندے اپنے جذبہ انتقام کی تسکین میں انسانیت کی ساری حدیں پھیلائے گئے اور اسلام کے نام پر یہ لگا دیں کہ اس کا احساس ہندوستانی مسلم قیادت کو ہونا ضروری ہے۔ کیا یہی اچھا ہو کہ ان کا ایک نمائندہ وفد وہاں جا کر لوگوں کو یا ان کی سنجیدہ قیادت کو سمجھانے کے بعد دہشت گردی کی ہولناکی کا رویوں کے انجام کو سمجھیں اور امن و امان کے قیام سے گفت و شنید کا ماحول پیدا کریں اور یہ نہ سمجھیں کہ برصغیر کے کسی خطے کا امن خاکستر ہوا تو دوسرے خطے والے امن وہیں سے رہ سکیں گے۔

سید شکیل احمد نور، ۳۹۹، پرانی جوہلی، حیدرآباد ۵۰۰۰۰۳

آخری یہ کس سازش کا حصہ ہے؟

ایک طرف تو اسے نی اس کے ذریعہ ہندوستانی جماعتوں سے متعلق ہم دھماکوں کے ملزمین کو بے نقاب کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے جس کی وجہ سے کم از کم اتنا تو ہوا ہے کہ بھارت کا ایک عام شہری بھی سمجھنے لگا کہ واقعی کسی خاص سازش کے تحت مسلمانان ہند کو زبردستی دہشت گرد بنا کر پیش کیا جا رہا ہے۔ جب کہ پردے کے پیچھے کوئی اور ہی چہرہ اور داغ پوشیدہ تھے۔ مگر دوسری جانب آج بھی تمام ہندو نوادہ وادی فسطائی جماعتوں کے قومی سطح کے رہنما بشمول آسام کے وزیر اعلیٰ اور ذرائع ابلاغ اور گجرات کی پولیس ایک خاص مقصد کے تحت اور موجودہ بدلتے ہوئے حالات کے پیش نظر عوام کی توجہ اصل معاملے سے ہٹانے کے لئے مایگاؤں، حیدرآباد اور ملک کے دوسرے علاقوں میں ہونے والے ہندو دھماکوں یا خصوصاً گجرات کے سلسلے میں روزانہ اتنا متواتر تندی کہا جاتا ہے کہ یہ پروپیگنڈا اور دراصل مسلمان ہی دہشت گرد ہیں۔ صاف ظاہر ہے کہ اس کا مقصد ہندو نوادہ دہشت گردوں اور ملزمین کو ایک طرف تھکین چٹ دینا ہے تاکہ بعد میں وہ سب باعزت طور پر عدالتوں سے بری ہو جائیں تو دوسری طرف مسلمانان ہند کو دہشت گرد بنا کر خدارو وطن قرار دے کر انہیں دوسرے روپے کا شہری ظاہر کرنے کی کوشش ہے۔ ادھر مرکزی حکومت کا فنی دہلی کے بلاک ڈی نیشن میں ہلاک ہونے والے دو مسلم نوجوانوں اور ایک پولیس اہلکار خوسہلسٹ کے سلسلے میں اٹکڑی سے انکار کرنا اس کی طرف اشارہ کرتا ہے یہ سب سمجھتے ہیں۔

مسلم سیاسی پلیٹ فارم وقت کی ضرورت

۷ نومبر کے سرورہ دعوت میں اقبال احمد انجینئر صاحب کا مضمون ”کیا مسلم متحدہ سیاسی پلیٹ فارم وقت کا تقاضا ہے؟“ نظر سے گزرنا مضمون بہت خوب اور وقت کی ضرورت سے ملے سے نوجوانوں کی پکار ہے۔ اس وقت ملت کی جو حالت ہے کسی سے مخفی نہیں۔ قیادت نام کی کوئی چیز ملت اسلامیہ ہند کو میسر نہیں ہے۔ کچھ مسلم تنظیمیں یا کچھ نام نہاد سیکولر پارٹیز میں مسلم چہرے ملت کی ضرورت پوری کرنے کے لئے ناکافی ہیں۔ کیا وہ افراد جو اپنی ضمیر کی آواز دیا کر پارٹی لائن پر بولنے پر مجبور ہیں ان سے ملت کی قیادت کا کام لیا جا سکتا ہے؟ کیا برابری شہادت کے بعد کسی کا گمراہی مسلم وزیر نے استغنیٰ دیا؟ یا پھر جب میرٹھ اور ملیانہ کے فسادات کے مقدمے واپس لئے گئے تو کسی نے ایس پی مسلم لیڈر نے احتجاج کیا؟ یا آج بھی مسلم مسلمانوں کو آنکھ وا دے کہ نام پر پولیس کے ذریعہ پریشان کئے جانے پر مایوسی کے مسلم چہرے کچھ کپا رہے ہیں؟ حد تو یہ ہے کہ یونی ڈیز ایل نے ان نقاب پوش مظلومین سے ملنا سمجھی گوارا نہ کیا جو بیٹوں سے ان کے دروازے پر پھرنے پر تھیں رہیں۔ آج آکر ہمیں ملت کی حیثیت میں زندہ رہنا ہے تو اس سیاسی میدان میں خود اپنے قدم پر کودنا ہی پڑے گا۔ اس کے ذریعہ ہی ہم دکھائیں کہ سیاست میں بھی بے لوث خدمت کی جاسکتی ہے۔ امت کے افراد اس میدان میں بھی اپنا وقت اپنی صلاحیتیں اور سرمایہ لگا سکتے ہیں۔ آئندہ ملت آپ کی راہنمائی ہے۔ تمام اندیشے غلط ہیں یہ صرف قریبائیوں سے راہ فرما رہے۔ جلدی کیجئے ابھی وقت ہے اور یہی اس کام کے لئے مناسب ترین وقت ہے۔ کہیں ایسا نہ ہو کہ امت اپنے سیاسی لیڈران کی طرح اپنے مذہبی لیڈران، خصوصاً تحریک اسلامی، سے بھی مایوس ہو جائے۔ لیکن یہ بھی حقیقت ہے کہ اس ملک میں مظلوم صرف مسلمان ہی نہیں دوسرے افراد بھی ہیں ان سب کو ساتھ لینے میں آخر حرج ہی کیا ہے لیکن فیصلہ کن طاقت بہر حال اپنے ہاتھ میں ہی ہونی چاہئے۔

ڈاکٹر ضیاء الرحمن بدایوں، یونی

فرزند نیک دل اور سچے مسلمان حضرت عبداللہ کو ہونی آپ نے بارگاہ رسالت میں حاضر ہو کر عرض کیا کہ اے اللہ کے رسول (صلی اللہ علیہ وسلم) کسی دوسرے کو توّل کرنے سے قاصر ہے۔ اسی طرح صحابہ کرام کو اگر کسی سے نفرت و عداوت تھی تو اس کی بنیاد بھی اللہ تعالیٰ کی ذات تھی اور اس میں ان بزرگیدہ ہستیوں نے اپنے گناہوں کو لا ڈالا اور اللہ کی بھی پرواہ نہیں کی، منافقین کے سردار ابی بن سلول کی شرارتیں اور بدعتیں یا بہت بڑھ گئیں تھیں، بعض صحابہ کرام نے رسالت مآب صلی اللہ علیہ وسلم سے اس کے قتل کی اجازت چاہی، اس کی جراثیم بن سلول کے

بقیہ: ”محبت سب کیلئے نفرت کسی سے نہیں“

لے اسے اپنے وجود اور فروغ کے لئے ایسے ہی گمراہ کن اور کھوکھلے نعروں کی ضرورت ہے۔ اہل ایمان، برادران اسلام کو ایسے بے بنیاد اور پرفریب اعتقاد نعروں سے رتی برابر بھی متاثر ہونے اور فریضہ ہونے کی ضرورت نہیں، اس لئے کہ دین حق اسلام کا فرہ ہے۔ ”الحسب للہ و البیغض للہ“ اسلام میں محبت و فرقت کا معیار اللہ تعالیٰ کی ذات ہے، جو اللہ تعالیٰ کی فرمانبرداری اور اطاعت گزار ہے، جو اس کے احکام کی پیروی اور پابندی کرتا ہے اور جن کاموں میں اللہ تعالیٰ کی رضاء و خوشنودی ہے وہ ہمارے لئے محبوب ہے، اگر چہ وہ ہمارے لئے نکتہ ای گراں گزرے، جو اللہ تعالیٰ کا باقی اور نافرمان ہے، اس کے احکام کی پامالی کرتا ہے وہ ہمارے نزدیک مبعوض ہے اگر چہ وہ قرہی رشتہ دار اور عزیز دوست ہی کیوں نہ ہو، اسلامی تاریخ گواہ ہے کہ اہل ایمان نے دین حق کے اس فرہ ”محبت بھی اللہ کے لئے، نفرت بھی اللہ کے لئے“ کی حقیقت اور صداقت کو ہر دور میں باقی رکھا، مرزا قادیانی نے تو اپنے تربیت یافتہ لوگوں کو ”خود غرض بھڑیے اور دندنے“ ایسے الفاظ سے یاد کیا، اس کے برخلاف خود باری تعالیٰ نے کلام پاک میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی راستہ بیت یافتہ صحابہ کرام کی مقدس جماعت کا یوں تذکرہ فرمایا

محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) اللہ کے رسول ہیں اور جو لوگ آپ (صلی اللہ علیہ وسلم) کے ساتھ ہیں (صحابہ کرام) وہ اللہ کے لئے بہت سخت ہیں اور آپ میں انجینی مہربان اور رحم دل ہیں۔ (النوح) ایک جگہ باری تعالیٰ کا ارشاد ہے: ”خود پر دوسروں کو ترجیح دیتے ہیں اگر چہ انہیں کتنی ہی سخت ضرورت کیوں نہ ہو۔“ صحابہ کرام کی باہمی محبت کی سب سے بڑی اور روشن مثال انصار و مہاجرین کے درمیان مواخات و بھائی چارگی کا واقعہ ہے۔ مہاجر صحابہ کرام مکہ مکرمہ میں اپنا سب کچھ چھوڑ چھوڑ کر بے سروسامان مدینہ منورہ آئے، یہاں انصار صحابہ کرام نے انہیں ہاتھوں ہاتھ لیا اور اپنے گھریا، مال و دولت، زمین و جانکا در پھر چیز میں انہیں شریک کیا، یہاں تک اگر ایک انصاری صحابی کے پاس دو بیویاں تھیں اس نے اپنے مہاجر بھائی سے کہا کہ یہ میری بیویاں ہیں ان میں سے جنہیں جو پسند ہو، اس کو طلاق دے دوں گا، انصار صحابہ کرام نے محبت اور اخوت و بھائی چارگی کی آخری انتہا کردی، انسانی تاریخ قیامت تک اس بے لوث دے غرضی باہمی محبت و تعلق کی مثال پیش کرنے سے قاصر ہے۔

اسی طرح صحابہ کرام کو اگر کسی سے نفرت و عداوت تھی تو اس کی بنیاد بھی اللہ تعالیٰ کی ذات تھی اور اس میں ان بزرگیدہ ہستیوں نے اپنے گناہوں کو لا ڈالا اور اللہ کی بھی پرواہ نہیں کی، منافقین کے سردار ابی بن سلول کی شرارتیں اور بدعتیں یا بہت بڑھ گئیں تھیں، بعض صحابہ کرام نے رسالت مآب صلی اللہ علیہ وسلم سے اس کے قتل کی اجازت چاہی، اس کی جراثیم بن سلول کے

خود روزگاری کیلئے فوٹو پروسیسنگ اسکیم

آج کے دور میں عامی منڈی میں ڈیہ بند مذاق کا ڈیٹا ریڈ روز بروز بڑھتا جا رہا ہے، دہلی بازار کے ساتھ ساتھ بدلی بازار میں بھی ڈیہ بند مذاق کے ایکسپورٹ کے کافی امکانات ہیں۔ دنیا کے غذائی بازار میں ہندوستان کی حصہ داری ضروری تقریباً ایک فیصدی ہے۔ چل اور بزیوں سے بہت سے قسم کی پروسیسڈ مصنوعات تیار کی جاسکتی ہیں اور ان کو دہلی کے چھوٹی چھوٹی کان صنعت کے دھندوں کی شکل میں قائم کیا جا سکتا ہے جو خاص دردن ذیل ہیں:

جام جیلی ماملیڈ: جام جیلی ماملیڈ بنانے کے لئے پھلوں کا رس، چیکلن اور چینی وغیرہ خام مال کی ضرورت پڑتی ہے۔ رس اور چیکلن پھلوں سے ہی ملتا ہے، رس چیکلن اور چینی کی صحیح نسبت سے ملائے گئے کچھ پروگرام کر کے اچھی طرح ملایا جاتا ہے۔ جو لٹھہا کرنے پر شگاف راہ میں تہل ہو جاتا ہے۔ اسی بنیاد پر جام جیلی اور

کریں اس کے بعد پھر رس پانی ملا کر پھر ۱۵ منٹ اٹھاں چاہئے اس کے بعد رس کو پھر چھانچا جائے اور پیلے سے تیار رس کو دھوئی آج میں گرم ہونے کے لئے رکھ دیتے ہیں اس کے بعد اس میں رس کے برابر مقدار میں چینی لے کر اس میں دھیرے دھیرے ملائے ہیں جس سے چینی رس میں اچھی طرح مل جائے پھر اس رس میں دوبارہ مینن کپڑے سے اچھی طرح چھان لینے ہیں تاکہ رس کی ساری گندگی نکل جائے اس تیار رس میں ۵ گرام سائزک اینڈنی لیڈرس کے حساب سے ملائے ہیں۔ پھر اس رس کو دھوئی آج پر اس وقت تک اٹالتے ہیں جب تک جیلی بن کر تیار نہ ہو جائے۔ اس دوران جیلی کا درجہ حرارت ۱۰۵ ڈگری سینٹی گریڈ ہو جاتا ہے۔ اسے جیلی تیار ہونے کا ایک نقطہ مان لیتے ہیں۔ یہ جاننے کے لئے تقریباً ہر کڑے ذریعہ درجہ حرارت ناپ لیتے ہیں۔ دوسرے طریقہ سے بھی اس کا پتہ پائی صفحہ ۸ پر

بملیڈ بنایا جاتا ہے۔ ان کو بنانے کے لئے ایسے ہی پھلوں کا چناؤ کرتے ہیں جن کا رس کھٹا میٹھا اور چیکلن کی مقدار کافی ہو۔

تاریخ کا ورق امیر ہوتو ایسا

مصعب بن احمہ کہتے ہیں کہ ابو بکر صردی بغداد آئے۔ ان کا قصد مکہ مکرمہ کی طرف تھا۔ میری بڑی خواہش تھی کہ میں ان کے ساتھ سفر کروں۔ میں نے ان سے گزارش کی کہ سفر میں مجھے ہمراہ لے جائیں مگر انہوں نے موجودہ انکار کر دیا اور کہا کہ پھر کبھی دیکھیں گے۔ اصل میں میرا ارادہ حج کا تھا۔ میری خواہش تھی کہ نیک آدمی کے ساتھ سفر کروں۔ لہذا اگلے سال پھر میں نے درخواست کی لیکن قبول نہ ہوئی۔ تیسرے سال پھر حاضر ہوا اور عرض کیا: ”مجھے بھی سفر میں شریک کریں۔“ اس سال انہوں نے میری درخواست کو شرف قبولیت بخشا مگر ساتھ ایک شرط عائد کی کہ ہم میں سے ایک امیر سفر ہوگا اور دوسرا اس کی اطاعت کرے گا۔ میں نے کہا: ”پھر آپ ہی امیر ہوں گے“ کہنے لگے: ”نہیں، تم امیر سفر ہو گے۔“ میں نے کہا: ”نہیں، آپ مجھ سے عمر میں زیادہ اور علم و فضل میں افضل ہیں، لہذا آپ امیر ہوں گے۔“ کہنے لگے: ”درست ہے مگر دوران سفر ہمیں میری اطاعت اور فرمانبرداری کرنی ہوگی۔“ میں نے عرض کیا: ”آپ کی شرط منظور ہے۔“ اب ہمارا سفر شروع ہوا۔ جب کھانے کا وقت آتا تو وہ مجھے ترجیح دیتے اور اپنا کھانا پکارتے۔ جب میں اس پر اعتراض کرتا تو فرماتے: ”میری شرط یاد کرو، تم نے وعدہ کیا تھا کہ میری مخالفت نہیں کرو گے۔“ اسی طرح وہ ہر مقام پر ہر وقت اپنے آپ کو مشقت میں ڈالتے اور مجھے سہولت مہیا کرتے تھے۔ جب میں نے یہ خاصا مشورہ دیا تو وہ فرمایا: ”ایک دن راتے میں شدید بارش شروع ہوئی۔ سردی کا موسم تھا۔ کہنے لگے: ”ابوا بکر بارش شروع ہوئی ہے، ذرا رکتے ہیں۔“ چنانچہ ہم رگ لگے۔ انہوں نے موٹی اونچی چادر نکالی، اس سے میرے سر پر چھتری کھڑی کر دی اور مجھے حکم دیا کہ بیٹھ جاؤ۔ میں نے حکم کی تعمیل کرتے ہوئے بیٹھ رہا۔ خود سردی برداشت کرتے رہے اور بارش سے ان کے کپڑے بھگ گئے۔ اب میں بیچتار ہاتھ اور بار بار اپنے آپ کو کھاتا تھا کہ ان کے ہمراہ کیوں نکلتا تھا۔ انہوں نے اپنے آپ کو مشقت میں ڈال رکھا، وہ مکہ مکرمہ پہنچتے تک انہوں نے میری اتنی زیادہ خدمت کی کہ مجھے بار بار شرمندہ ہونا پڑا۔

(عبدالملک مجاہد، سنہرے سہرے اورانی)

ترجمہ: مسعود الرحمن خاں ندوی اسرائیلی دہشت گرد کا بیٹا و ہائٹ ہاؤس کا چیف آف اسٹاف

اس خبر کا اسرائیلی میڈیا میں ایمانوئل کی اسرائیلی اصل کی طرف اشارہ کرتے ہوئے نیک فال کے طور پر بڑی خوشی سے خبر مقدم کیا گیا اور اخبار معاریف نے تو ایک سرتی: ”دہانت ہاؤس میں ہمارا آدمی“ بھی لگا ڈالی، جب کہ عرب خطبہ میں اس خبر کو ایسی کے ساتھ بدگلوئی مانا گیا! اخبارات اور نشریاتی اداروں نے ایمانوئل کی خاندانی تاریخ میں یہ بتایا ہے کہ اس کے باپ بنیامین کے پاس اسرائیلی شہریت ہے، وہ قندھار یہودی خود مختار خطہ ”بنچیل“ سے تعلق رکھتے ہیں جس نے ۱۹۳۸ء میں اسرائیل کے قیام کی تمہید کے لئے برطانوی افواج کے خلاف گوریل جنگ چھیڑ رکھی تھی، اور وہی فلسطینیوں کے خلاف مشہور دیرین سین مذبح کی ذمہ دار تھی۔

ٹیکا کو میں قیام کے لئے بنیامین نے گزشتہ صدی کی چھٹی دہائی میں خاندان کے ساتھ امریکہ ہجرت کی گرامر اسرائیل کے ساتھ خاندان کا تعلق علی حالہ برقرار رہا، چنانچہ بار آس اخبار کے مطابق ۱۹۹۱ء کی جنگ فلچ سے پہلے ایمانوئل نے اسرائیلی فوج کے تابع جنگی بھرتی دفتر میں نام منگوا لیا، پھر ۱۹۹۴ء میں دو ماہ فوجی خدمت کے لئے اسرائیل آ کر لبنانی حدود پر چھ تین یونٹ میں شامل رہا۔ اپنے مقصد کو حاصل کرنے کے لئے پختہ عزم اور بڑی ملاحیت کی وجہ سے ”رابو“ کے

انتخاب امریکی صدر کے رام ایمانوئل (لقب رامبو، عمر ۳۸ برس) کو دہانت ہاؤس کے چیف آف اسٹاف (جس کی حیثیت صدر کے سیکریٹری ہوتی ہے) کے عہدہ کے لئے اختیار کرنے کی خبر سن کر اس کے باپ بنیامین اسرائیلی نے امید ظاہر کی: ”وہ یقیناً صد کو اسرائیل کا مویہ بنائے میں اثر انداز ہوگا، وہ مدفن جاری رہتی ہے۔“

آگر قرآنی رو سے ترکہ تقسیم کیا جائے تو دنیا میں عدل و انصاف قائم ہو جائے۔ غربت میں کمی آئے۔ رشتہ داروں کے دل بچنے سے محفوظ ہو جائیں۔ محبتیں برقرار رہیں اور بے شمار مسائل کا حل نکلا آئے۔

حدیث میں آتا ہے کہ مرنے والے نے اگر ایک گز کپڑا بھی چھوڑا ہو اور دس وارث ہوں۔ تو اسے بھی دس حصوں میں تقسیم ہونا چاہئے۔ آپ نے مزید فرمایا کہ آدمی کا ہر وارث کا حصہ برابر کر دیا گیا۔“

دراصل قانون وراثت کی اصل روح یہ ہے کہ دولت بچا ہو کر نہ جائے بلکہ لوگوں کے درمیان گردش کرنے رہے۔ تاکہ زیادہ سے زیادہ افراد فیش یاب ہو سکیں۔ کیونکہ اس کی سبب عروج میں آتا ہے۔

نفسانی اثر لڑکے پر برا پڑ سکتا ہے۔ دوسری صورت یہ ہو سکتی ہے کہ لڑکا اور لڑکی حالات سے سمجھ کر بگڑتے ہوئے کم پر زندگی گزارنے کے لئے تیار ہو جائیں جو عام حالات میں اتنا آسان نہیں ہو سکتا۔

ہجرت کی حمایت میں لوگ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۃ کی طرف اشارہ کرتے ہیں کہ آپ نے حضرت فاطمہؓ کو بھیز دیا تھا لیکن اصولی بات یہ ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت علیؓ کی زوہ فرخت کر کے اس سے ضروری سامان خریدا تھا۔ یہ بات آپ کے اسوۃ سے ثابت ہو سکتی ہے کہ لڑکے پر گھر کی ضرورت کا سامان مہیا کرنا ضروری ہے لیکن اگر لڑکا اس موقف میں نہ ہو تو کیا کیا جائے جب کہ اس کا امکان ہے کہ اس کو موقف کو بچھینے کو موخر کیا جائے یا کم برائی کو اختیار کرتے ہوئے بڑی برائی سے بچا جائے۔ ہجرت کے معاملہ کو لڑکی والوں کے اختیار تیزی پر چھوڑ دیا جائے۔ اپنے حالات کی مناسبت سے جو ضروری سامان وہ لڑکی کو دے سکتے ہوں بغیر لڑکی کی سرپرستی کے مطالبہ سے اس میں حرام نہ ہوتا ہی موجودہ حالات کے اعتبار سے مناسب ہے اس رسم کا خاتمہ اس وقت تک جماعتی حلقوں میں ممکن نہیں ہے جب تک رتقاء جماعت بشمول SIO میں اس میں بہل نہ کریں اگر اس کی ابتداء جماعتی حلقوں میں ہو سکتی ہو تو معاشرے پر اس کے اثرات لازماً مرتب ہوں گے۔ اور دیر یا سویر اس رسم کا خاتمہ ہو سکتا ہے۔

جہیز ایک عرصہ سے...

سیدہ ارجمند سلطنت، حیدرآباد

مشکل ہے اسی لئے علماء نے اسے مال حرام قرار دیا ہے۔

یہ ٹیک ہے کہ اب سے کچھ سال پہلے جن اشیاء کا شمار نفیحات میں ہوتا تھا آج وہ ضرورت بن چکی ہیں۔ اگر یہ ضرورت کی اشیاء مطالبہ کے تحت دی جائیں تو انتہائی معیوب اور نگاہ کا موجب ہیں۔ لیکن اگر لڑکی کے خاندان والے ان اشیاء کو لڑکی کے استعمال کے لئے باسانی دے سکتے ہوں تو یہ کراہت اسے گوارا سمجھا جاسکتا ہے۔ لڑکے پر اپنی بیوی کی جائز ضرورتوں کی تکمیل فرض کے درجہ میں ہے۔ لیکن ہونا عملاً یہ ہے کہ لڑکی کی پرکھائی پیسے ہی ختم ہوتی ہے لڑکے پر خاندان کا دباؤ شادی کے لئے بڑھتا جاتا ہے اور وہ اس کے کوہ ماہریت حاصل کر کے اور اسے اتنی مہلت ملے کہ وہ گھر کا ضروری سامان جمع کر سکے اس کی شادی کر دی جاتی ہے۔ اگر وہ ہجرت لینے کے معاملہ میں شدید ہو تو نتیجہ لائی ہوئی دولت کا منتظر ہونا فطرت کے خلاف ہے۔ آج کے سماج میں اس نتیجہ پر زور دیا ہے اور ضروری سامان کا مطالبہ کرے جس کا

سامان کا ذخیرہ لگا نا اور بے شمار چیزوں کی نمائش کرنا اسراف اور فضول خرچی کے سوا کچھ اور نہیں ہے۔ شادی کے موقع پر تو یہ نمائش اپنے پورے عروج پر ہوتی ہے۔ ہجرت کے نام پر کیا گھر بسایا جاتا ہے وہاں بھی جہاں ضرورت نہیں ہوتی اور وہاں بھی جہاں اس کا باضابطہ مطالبہ ہوتا ہے ایسے ایسے سامان دیئے جاتے ہیں جن کے استعمال کی کم ہی ضرورت پیش آتی ہے۔ فرمائی جہیز سے بڑھ کر قبیل اور شہر کا نام دے دیا ہے جو گھوڑے جوڑے کے شہرناک رسم وہ ہے جو گھوڑے جوڑے کے نام سے مسلم گھرانوں میں رائج ہے۔ جس میں واقعاً شہر خرید جاتا ہے۔ یہ رسم اتنی حیاہ سوز بلکہ انسانیت سوز ہے کہ اس کی خدمت کے لئے الفاظ بھی مشکل ہی سے ملتے ہیں۔ لیکن یہ رسم اپنی تمام تر جہالتوں اور مضرتوں کے باوجود پچھلی ہی جارہی ہے۔ اسی لئے علامت اور مصلحتین کی ذمہ داری بڑھ جاتی ہے کہ وہ اس رسم کی ختمی کے لئے اپنی تمام کوششیں صرف کر دیں۔ ہمارے دولت مند طبقے کا سرفراہ رویہ ملت کے لئے نئے نئے مسائل پیدا

ہندوستانی مسلم معاشرے میں جو رکبیں رواج پانچ ہیں اور جس نے وقت کے گزرنے کے ساتھ اپنے قدم بھی مضبوطی سے جمائے ہیں ان میں سے ایک ہجرتی رسم بھی ہے۔ یہ رسم کی ایک طبقہ تک محدود نہیں ہے بلکہ ان طبقات میں بھی ہے جنہیں قیادت کا مقام حاصل ہے۔ یہ رسم خاص ہندوستانی ہے اور ہندو معاشرے میں ملک کے نام سے رائج تھی۔ جسے آج کے مسلم معاشرے نے اپنایا ہے اور اب اس رسم کے اثرات برا عظیم ایشیائیں بھی محسوس کئے جانے لگے ہیں۔ اس کا مادہ ہجر ہے جس کے معنی سامان وغیرہ کے تیار کرنے کے آتے ہیں وہیں کے لئے مکان کی آرائش اور تزئین اسی لفظ سے عبارت ہے۔ یہ لفظ اپنی اصل کے اعتبار سے عربی ہے لیکن ہندوستان میں بلا لحاظ مذہب دولت سب لوگ اسے ہجرت ہی کہتے ہیں۔ ہندی زبان میں اس کی بگڑی ہوئی شکل دیچ ہے۔ اصطلاح میں ہجرت اس سامان کو کہا جاتا ہے جو لڑکی کی شادی کے وقت لڑکے والوں کو دیا جاتا ہے۔ اگر یہ ایک ضرورت کی تکمیل ہو تو اس کی اجازت ہے لیکن رسم کے نام پر بے ضرورت

وراثت میں خواتین کا حصہ

فرمایا ہے۔ حتی کہ نماز، روزہ، زکوٰۃ و حج جیسے مسائل میں اگر حدیث نبوی سے صرف نظر کر لیا جائے۔ تو ان کی ادائیگی ٹیک طور پر ممکن ہی نہیں۔ کیونکہ اس میں نہ نمازوں کی تربیت اور رکعت وغیرہ کی تعداد کا تعین ہے، نہ روزوں کے کثرت و کم و وسعت اور مناسک حج کے احکام۔ مگر جہاں تک وراثت کا تعلق ہے، رب العزت نے دو لوگ فیصلے سنائے ہیں۔ خدا کے نزدیک مسئلہ وراثت اس قدر حال اہمیت ہے کہ اس نے نہ حالات، کے رسم و روم پر چھوڑا ہے، نہ کسی کی صوابدید پر۔ گویا یہ ایک ایسا آئینہ ہے، جس میں ہر مسلمان اپنے قبیل آدمی کا مسلک کامل دیکھ سکتا ہے۔ کیونکہ بڑی بائیک بیٹی سے دوہا کے حقوق بتائے گئے ہیں۔

اکثر مسلمان ترکہ کا تہا دل چھوڑتے ہیں، جب کہ وراثت تو مورت کے بعد از مرگ ثابت ہوتی ہے۔ فرمایا گیا ”تم پر فرض کیا گیا ہے کہ جب تم سے کسی کی موت کا وقت آ جائے اور وہ اپنے چھپے ہونے چاہو تو وہ اللہ اور شہداء اور سچے علم کے لئے معروف طریقے سے وصیت کرے، یہ حق ہے فتی لوگوں پر۔“ میراث کی تقسیم اگر قرآن کے مطابق نہیں کی جاتی تو اس پر بڑی سخت وعید ہے۔ اللہ تعالیٰ کا حکم ہے: ”اور جو اللہ اور اس کے رسول کی نارمانی کرے گا اور اس کی مقرر

کی ہوئی حدوں سے تجاوز کر جائے گا اسے اللہ آگ میں ڈالے گا اور اس کے لئے رسوا کن عذاب ہے۔“ (سورۃ نساء: ۱۳)

اس کی تفسیر میں مولانا مودودی فرماتے ہیں ”یہ ایک بڑی خوفناک آیت ہے۔ اس میں ان لوگوں کو بھیجی کے عذاب کی وحشت دی گئی ہے جو اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ قانون وراثت کو تبدیل کریں یا ان دوسری قانونی حدوں کو توڑیں، جو خدا نے اپنی کتاب میں واضح طور پر مقرر کر دی ہیں۔ لیکن سخت آفسوس ہے کہ اس سخت وعید کے ہوتے ہوئے بھی مسلمانوں نے بالکل یہودیوں کی سی جسارت کرتے ہوئے خدائی قانون کو بدلا۔ اور اس کی حدوں کو توڑا۔ اس قانون وراثت کے بارے میں جو نارمانیاں کی گئی ہیں۔ وہ خدا کے خلاف کھلی بغاوت کی حد تک پہنچتی ہیں۔ کہیں عورتوں کو میراث سے مستقل طور پر محروم کیا گیا۔“

کہیں صرف بڑے بیٹے کو میراث کا مستحق قرار دیا گیا۔ کہیں سرے سے تقسیم میراث کے طریقے کو چھوڑ کر مشرک خاندانی جاگداد کا طریقہ اختیار کر لیا گیا اور کہیں عورتوں کو میراث کا حصہ برابر کر دیا گیا۔“

اگرچہ حالیہ دور میں، مسلمانوں میں اسلامی قوانین کی بڑی حد تک شکست و ریخت پائی جاتی ہے۔ اس کے باوجود احکام و قواعد اسلامی کے احرام کی خوبی پائی ہے۔ جن پر وہ کسی نہ کسی حد تک عمل پیرا ہیں۔ لیکن جہاں تک تقسیم میراث کا تعلق ہے، یہ قرآنی آیات ہوئوں کی جنبش تک محدود ہیں اور جو خوش نصیب ان آیات کو مٹا اختیار کرتے ہیں، ان کا شمار بلا شرافیلیوں میں ہی کیا جاسکتا ہے۔ وراثت مسلم معاشرے کا اتنا سنگین مسئلہ ہے کہ اکثر و بیشتر مسلمان اس گناہ میں ملوث ہیں۔ یعنی سوتنی اور غلط وصیت کر جائے اور اس کی وصیت پوری کر دی جائے تو روز جزا سخت گرفت سے کوئی نہ بچ سکے گا۔ مثلاً تقسیم ترکہ میں اگر لڑکیوں کو کچھ نہیں دیا گیا تو ترکہ بڑپ کرنے والا ہی تنہا گناہ کا بوجھ لادے ہوئے نہیں ہوتا۔ بلکہ جتنے لڑکوں میں مال ترکہ تقسیم کیا گیا، ناجائز مال کے حصول کے سبب سب مشرک گناہ کے مجرم ٹھہرے۔ کیونکہ جائز وارث کو محروم کر کے جو وراثت تقسیم ہوئی، وہ مال حرام ہوگی۔ حدیث میں وارد ہے۔

”حرام مال سے پلا ہوا جسم جنت میں نہ جاسکے گا۔“ (مشکوٰۃ)

سو وراثت سے اجتناب ہی تقویٰ کے زمرے میں شامل نہیں ہے۔ بلکہ رزق حلال بھی شرط ہے۔ قرآن کریم میں اللہ رب العزت نے دیگر فریضے کا جمالی طور پر تذکرہ

مسلمانوں کا باہمی انتشار سب سے بڑی گرفتاری

ترقی کی منزلیں ملے کہیں کہیں ہمارے ممالک کی ضرورتیں ہیں جب سے ان کے درمیان اتفاق نمودار ہوا، اور ایک دوسرے کو نقصان پہنچانے کی لعنت میں وہ گرفتار ہوئے دنیا کے لئے عبرت کی تصویر بن کر رہ گئے ہیں۔

اس لئے یہ حقیقت بار بار واضح کرنے اور ذہن میں تازہ رکھنے کی ہے کہ مسلمانوں کی اصل گرفتاری ان کی مملوک الحالی یا ترقی کی دوڑ میں پھرتا نہیں بلکہ ان میں اتفاق باہمی کا پیدا ہونا ہے جس کے عادی ہونے کی صورت میں سطحی مذاہب سے ان کے دکھ دور کر دیا جائے نہ ہو سکتا بلکہ اس کے لئے مرض کی صحیح تشخیص اور علاج کی ضرورت ہے اور اس بات کی بھی کہ عالمی اور قومی سطح سے نیچے آ کر ہم اپنے ریاستی اور شہری دائرہ پر نظر ڈالیں کہ یہاں کیا حال ہے۔ مسلم سیاست و قیادت کتنے کتنے خالوں میں تقسیم ہے اس کے وجود پر ملت کے حقیقی مفاد کے بجائے ایک دوسرے کی تکمیل کھینچنے میں کتنا یقین رکھتے ہیں؟ ۱۹۹۳ء سے ۱۹۹۸ء تک کے پانچ برسوں میں جب کوئی مسلمان منتخب ہو کر مدیحہ پر ویش آئی، اس میں نہیں پہنچا تو برس و ناکس کی زبان پر مسلم و بریک کی کوشاہ تھابت میں ایک مسلم وزیر پانچ سال تک موجود ہوا تو کوئی اس کی سنے اور ماننے کے لئے تیار نہیں ہوا۔ رنج ہاؤس کا قضیہ ہیامیتو کی سینی کی تحلیل کا معاملہ

بقیہ:..... ولایت کا مفہوم

دیا۔ وجہ یہ تھی کہ اللہ کی حدود پامال ہوتی تھیں مگر اس کے دل میں دینی حمایت پیدا ہونہ ہوتی تھی، اور وہ اپنے ہی چلوں اور مراتبوں میں گمن تھا۔

اگر اللہ کی بندگی کرنی ہے، تو پھر میں اس کے دین کی نصرت و حمایت ضرور کرنا ہوگی۔ دین کے نعلے کے لئے اپنا حق من و جن لگانا پڑے گا۔ دین کا بالکل غالب کر دینا ہمارے بس میں نہیں۔ دنیا میں اللہ کے بہت سے رسول آئے، مگر ان کے ہاتھوں دین غالب نہ ہوا۔

یہ کام نبی آخر الزماں صلی اللہ علیہ وسلم نے کیا۔ آپ نے اپنی شب روز کی محنت سے ۲۳ برس کے قلیل عرصے میں انقلاب برپا کر دیا، اور دین کو غالب فرمایا۔ اس بات سے قطع نظر کہ دین غالب ہو گا یا نہیں، ہمیں اپنی ہی کوشش کرتے رہنا ہے۔ دین کی حمایت اور نصرت کرنی ہے۔ سورۃ الفلق میں فرمایا:

”مومنو! اللہ کے مددگار بن جاؤ۔“ (آیت: ۱۳)

وہ لوگ جو دین کے نعلے کے لئے کوشاں ہوں، وہ اللہ کے دوست ہیں۔ جو ان

جب میں اس سے محبت کرنے لگتا ہوں تو میں اس کا کان بن جاتا ہوں جس سے وہ دیکھتا ہے، اور اس کا ہاتھ بن جاتا ہوں جس سے وہ چکھتا ہے، اور اس کا پاؤں بن جاتا ہوں جس سے وہ چلتا ہے۔ اور اگر مجھ سے مانگے تو میں اسے ضرور دیتا ہوں۔ اور اگر مجھ سے پناہ طلب کرے تو میں اسے پناہ ضرور دیتا ہوں۔“ (رواہ البخاری)

اللہ کا قرب حاصل کرنے کا ذریعہ جو سب سے زیادہ اللہ کے قریب کرنے والا ہے۔ وہ فرائض کا اہتمام ہے اور ساتھ ہی یہ فرمادیا کہ میرا بندہ نوافل کے ذریعے میرے قریب ہوتا ہے یہاں تک کہ میں اس سے محبت کرنے لگتا ہوں۔ میں اس کا کان بن جاتا ہوں جس سے وہ دیکھتا ہے۔ میں اس کا پاؤں بن جاتا ہوں جس سے وہ چکھتا ہے۔ یہ بڑا نازک مقام ہے۔ اگر آدمی ذرا بھی ادھر ادھر ہوجائے تو بھٹک جائے گا۔ اللہ نے جو یہ کہا ہے ہم اس کو نہیں سمجھ سکتے اس کو وہ خود ہی بہتر جانتا ہے۔

قوی ملی زندگی میں اتحاد و اتفاق کی ضرورت و اہمیت سے شاید ہی کوئی انکار کر سکتا ہو کیونکہ یہی وہ اصدرا ہے جو قوموں، فرقوں اور گروہوں کی ترقی کا راستہ کھولتی ہے اور جو اس سے منہ پھیر کر باہمی افتراق و انتشار کا شکار بن جاتے ہیں تو دیر سویر ان کی طاقت باقی نہیں رہتی، بلکہ جو قومیں اور فرقے ترقی کے پام عروج پر ہوتے ہیں ان میں باہم نقصان پہنچانے یا ایک دوسرے کی تکمیل کھینچنے کا مرض پیدا ہوجائے تو وہ بھی ترقی کی بلندیوں سے زوال کی گہرائی میں جا گرتی ہیں۔ ان کے عروج و اقبال کے کار نامے قصہ پارینہ بن کر رہ جاتے ہیں۔

یہ صرف کسی ایک ملک، شہر یا قوم و فرقہ کا حال نہیں دنیا کی تاریخ بتاتی ہے کہ اتحاد قومی و ملی نے جنہیں دنیا کا سرور بنا دیا، جب برابر گتھی کی بری عادت ان میں پیدا ہوئی تو وہ دنیا کی قیادت کے منصب سے غلامی کی تہ تک جا کر گئے۔ یہاں کسی دوسرے کی مثال مناسب نہ ہوگی خود مسلمانوں کی ۱۳ سولہ تاریخ اس سچی کے ثبوت میں پیش کی جاسکتی ہے جس میں ان کی ترقی کا مہیا بلدی کے واقعات پڑھ کر اندازہ ہوتا ہے کہ جب تک ان کے درمیان اتحاد و اتفاق کا ماحول رہا، ایک دوسرے کی بھردری اور ننگساری کا جذبہ رہا۔ انہوں نے اتنی برق رفتاری سے

پولیس کی زیادتی ہو یا مسلم شہداء کے مکاتوں پر پولیس کے چھاپے، یہ سب مسلم معاشرے میں ہی کیوں ہوتا رہا ہے؟ جو ادارے یا افراد ملت میں اپنی ساکھ بنا تے ہیں اس کو ہم خود اپنے ہاتھوں سے کیوں ڈھا دیتے ہیں۔ کبھی کسی سختی کے کیر یا تیش سائلوں کے خلاف ان کی کیسٹی کی طرف سے ہم نہیں چلائی گئی۔ مگر مسلم کیسٹی کا جو حال ہے اس کو الفاظ میں بیان کرنے کی ضرورت نہیں۔ ہمارے یہاں ایک نہیں چار چار ”مسلم تہوار کمپنیاں“ اپنے جھنڈے اٹھا کر کھڑی ہیں۔ اکثر بی بند و فروق میں ایکشن اور سخت مقابلہ کے بعد جو ایک ”ہندو اتھو تہوار سینی“ منتخب ہوتی ہے وہ سال بھر نہایت دل جمعی کے ساتھ متحد ہو کر کام کرتی ہے۔

مسلمانوں کے اختلاف و انتشار، ذہنی معروبیت اور صحت پسندی کا یہ عالم ہے کہ ان کا سب سے اعلیٰ طبقہ علمائے کرام و دانشوروں کا طبقہ اور سیاسی لیڈروں اور رہنماؤں کا طبقہ کی خالوں میں بنا ہوتا ہے اور بعض تو اپنے عمل و کردار سے پورے مسلم فرقہ کے لئے شرمندگی کا باعث بن رہے ہیں، ان کے لئے سیاست و اقتدار ہی سب کچھ بن گیا ہے، ایسے لوگ پوری قوم و ملت کی رہبری کا کام کیوں انجام دیں گے۔

TELEGRAM : ADDAWAH NEW DELHI-110025
PHONES: Editor: 26958816, Manager: 26949539, Fax:26958816
E-mail:-dawaturdu@indiatimes.com, dawatrust@yahoo.co.in

DAWAT SEHROZA
NEW DELHI-110025

R.N.I. No.522/57
POSTAL REGISTRATION No
DL (S) - 05 / 3128 / 2006- 2008 & DL (S) - 05 / 3266 / 2006-08 (Foreign Post)

دختر کشی

اب خواتین خود اپنے حق کے لئے میدان میں آ رہی ہیں۔ ان میں سے ایک دختر کشی بھی ہے۔ لڑکیوں کا وجود اپنے ساتھ ساتھ مسائل لے کر آتا ہے کہ ان سے گھر اور لوگوں کی کوشش ہوتی ہے کہ لڑکیاں پیدا ہی نہ ہوں۔ مائیں مستقبل کے اندیشوں کے پیش نظر اپنی بیٹیوں کو قتل کر دیتی ہیں۔ ابتداً ان انیسویں تک واقعات میں مائیں اپنی بیٹیوں کو پیدائش کے بعد مختلف طریقوں سے مار ڈالتی تھیں۔ اب اس کی ضرورت پیش نہیں آتی۔ سائنسی ترقی نے ایسے آلات اور مشینیں ایجاد کر دی ہیں جن سے رحم مادر میں ہی جنس کا پتہ لگایا جاتا ہے۔ پھر اگر وہ لڑکی ہو تو بڑی بے دردی کے ساتھ اسے موت کے گھاٹ اتار دیا جاتا ہے اور اس بات کی ذرا بھی پروا نہیں کی جاتی کہ کہیں اس عمل کی انجام دہی میں خود مائیں کی زندگی ہی داؤں پر لگ جاتی ہے۔ انیسویں تک امریکہ کے پچھلے اس جرم میں صرف خراب لوگ اور پسماندہ علاقے ملوث ہوتے تھے۔ مگر اب ہندوستان کے ترقی پذیر علاقے پنجاب، بریٹن، مغربی یوٹی، آئس لینڈ اور آسٹریلیا اور کرناٹک میں بھی اس میں مبتلا ہو گئے ہیں۔

اب خواتین خود اپنے حق کے لئے میدان میں آ رہی ہیں۔ ان میں سے ایک دختر کشی بھی ہے۔ لڑکیوں کا وجود اپنے ساتھ ساتھ مسائل لے کر آتا ہے کہ ان سے گھر اور لوگوں کی کوشش ہوتی ہے کہ لڑکیاں پیدا ہی نہ ہوں۔ مائیں مستقبل کے اندیشوں کے پیش نظر اپنی بیٹیوں کو قتل کر دیتی ہیں۔ ابتداً ان انیسویں تک واقعات میں مائیں اپنی بیٹیوں کو پیدائش کے بعد مختلف طریقوں سے مار ڈالتی تھیں۔ اب اس کی ضرورت پیش نہیں آتی۔ سائنسی ترقی نے ایسے آلات اور مشینیں ایجاد کر دی ہیں جن سے رحم مادر میں ہی جنس کا پتہ لگایا جاتا ہے۔ پھر اگر وہ لڑکی ہو تو بڑی بے دردی کے ساتھ اسے موت کے گھاٹ اتار دیا جاتا ہے اور اس بات کی ذرا بھی پروا نہیں کی جاتی کہ کہیں اس عمل کی انجام دہی میں خود مائیں کی زندگی ہی داؤں پر لگ جاتی ہے۔ انیسویں تک امریکہ کے پچھلے اس جرم میں صرف خراب لوگ اور پسماندہ علاقے ملوث ہوتے تھے۔ مگر اب ہندوستان کے ترقی پذیر علاقے پنجاب، بریٹن، مغربی یوٹی، آئس لینڈ اور آسٹریلیا اور کرناٹک میں بھی اس میں مبتلا ہو گئے ہیں۔

اسلام میں لڑکیوں کی پرورش کی ترقیب دی گئی ہے اسے کاروبار اور حصول جنت کا بہت بڑا ذریعہ قرار دیا گیا ہے حضرت عائشہؓ روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا "اللہ تعالیٰ جس شخص کو ان لڑکیوں کے ذریعے کچھ بھی آزمائش میں ڈالے اور وہ ان کے ساتھ اچھا سلوک کرے تو وہ اس کے لئے جہنم سے نجات کا ذریعہ ہوں گی۔" احادیث میں دو تین لڑکیوں یا بیٹیوں کا پرورش کرنا اور وہ تمہیں لڑکیوں پر بھی جنت کی خوشخبری دی گئی ہے۔ اس سے اس شخص کے اجر وثواب کا اندازہ کیا جاسکتا ہے جسے تین سے بھی زیادہ بیٹیاں پرورش کی ہیں۔ حضرت عبد بن عباسؓ نے فرمایا: "جس شخص نے لڑکی پرورش کی اور اس کی پرورش و تربیت، شادی، بیاہ اور ان کے ساتھ مساوی سلوک پر جہنم سے نجات پانے اور جنت کے لئے اس کی خوشخبری دی گئی ہے جس شخص کو خدا اور آخرت پر یقین نہیں ہے اور جو اس دنیاوی کو سب کچھ سمجھے ہوئے ہے تو وہ اس کی اہمیت محسوس نہیں کر سکتا لیکن ایک مومن کا دل نظری آخرت کی کامیابی ہے۔ اس کے لئے اس بشارت میں وہ سب کچھ سمجھتا ہے۔ ان کا مناسب رشتہ کیا جائے اور اس

بقیہ: اس کا سبب دباؤ اور لالچ ہرگز نہیں ہے۔ ڈسٹرکٹ انٹاری کی حیثیت سے کام کیا۔ انیسویں صدی ریاست پنجاب میں کانگریس کے دور حکومت میں اسٹینٹن ایڈوکیٹ جنرل بنا لیا گیا۔ بعد میں اہم پرکاش پرنٹنگ کے دور میں بریٹن کا اسٹینٹن ایڈوکیٹ جنرل بھی مقرر کیا گیا۔ ان کے حکمران طبقہ میں ایسے تعلقات دور اہل رے ہیں۔ بریٹن میں پرنٹنگ کے بعد پندرہ سالہ کی حکومت بننے پر بھی ان کو اس عہدہ پر رکھا گیا۔ وہ پنجاب کانگریس لیڈر کی چیف آفسیئر بھی ہیں ان کی پہلی شادی ہوئی تھی لیکن دو سال کے اندر ہی 1998ء میں طلاق ہوئی۔ نفاذ کا کہنا ہے کہ ان کی شادی قانون کے مطابق ہوئی ہے۔ یہ کہا جاتا ہے کہ ہم نے دین اسلام کو کھل شادی کرنے کے لئے قبول کیا ہے۔ اس سال سے ہر پندرہ روز باپ کی درگاہ جاتی ہوں اور مذہبی حراج رکھتی ہوں۔ عید الاضحیٰ کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ اس دن ہم دونوں نے قرآن پڑھا اور عید کے لئے روایتی ڈھنسی تیار کیں۔ اگرچہ ہم اس موقع پر کسی عہد نہیں جاسکتے تھے۔ لیکن انجام دیا ہے۔ اخبار نویسوں کے سوال کرنے پر ان کے چچا ہسپتال والی نے کہا میرے اپنے بھائی دھرم بانی سے اچھے تعلقات نہیں تھے۔ انورا دھا کے بارے میں بھی کچھ نہیں کہہ سکتا البتہ اس کی شادی کی خبر سے مجھے دکھ ہوا ہے۔ نفاذ محمد کبھی ہیں "میں چاند محمد کے

بقیہ: خورد روز گاری کیلئے فوڈ پروسیسنگ اسکیم

کرتکتے ہیں۔ اس کے لئے پانی بھری تھالی میں تھوڑا سا گرم رس ڈالے۔ اگر وہ پر پیلے نہیں اور گولی کی شکل لے لے تو کھانا چاہئے۔ جلیبی بن کر تیار ہوگئی ہے۔ اگر پانی میں ڈالنے سے رس کی بو نہیں جاتی ہے تو جلیبی کو اور پکنا چاہئے اس کے بعد تیار جلیبی کو جراثیم سے پاک برتنوں میں بھر کر رکھ دیتے ہیں اچھی جلیبی شفاف نریادہ گیلی نہ لڑکی۔ اچھے رنگ والی اور چاقو سے کاٹنے پر چاقو میں چپکنی نہیں۔

بقیہ: اس کا سبب دباؤ اور لالچ ہرگز نہیں ہے۔ ڈسٹرکٹ انٹاری کی حیثیت سے کام کیا۔ انیسویں صدی ریاست پنجاب میں کانگریس کے دور حکومت میں اسٹینٹن ایڈوکیٹ جنرل بنا لیا گیا۔ بعد میں اہم پرکاش پرنٹنگ کے دور میں بریٹن کا اسٹینٹن ایڈوکیٹ جنرل بھی مقرر کیا گیا۔ ان کے حکمران طبقہ میں ایسے تعلقات دور اہل رے ہیں۔ بریٹن میں پرنٹنگ کے بعد پندرہ سالہ کی حکومت بننے پر بھی ان کو اس عہدہ پر رکھا گیا۔ وہ پنجاب کانگریس لیڈر کی چیف آفسیئر بھی ہیں ان کی پہلی شادی ہوئی تھی لیکن دو سال کے اندر ہی 1998ء میں طلاق ہوئی۔ نفاذ کا کہنا ہے کہ ان کی شادی قانون کے مطابق ہوئی ہے۔ یہ کہا جاتا ہے کہ ہم نے دین اسلام کو کھل شادی کرنے کے لئے قبول کیا ہے۔ اس سال سے ہر پندرہ روز باپ کی درگاہ جاتی ہوں اور مذہبی حراج رکھتی ہوں۔ عید الاضحیٰ کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ اس دن ہم دونوں نے قرآن پڑھا اور عید کے لئے روایتی ڈھنسی تیار کیں۔ اگرچہ ہم اس موقع پر کسی عہد نہیں جاسکتے تھے۔ لیکن انجام دیا ہے۔ اخبار نویسوں کے سوال کرنے پر ان کے چچا ہسپتال والی نے کہا میرے اپنے بھائی دھرم بانی سے اچھے تعلقات نہیں تھے۔ انورا دھا کے بارے میں بھی کچھ نہیں کہہ سکتا البتہ اس کی شادی کی خبر سے مجھے دکھ ہوا ہے۔ نفاذ محمد کبھی ہیں "میں چاند محمد کے

دواغین برین ٹانک
دواخانہ طیبہ کالج مسلم یونیورسٹی علی گڑھ
دوسری دواخانہ

بقیہ: اس کا سبب دباؤ اور لالچ ہرگز نہیں ہے۔ ڈسٹرکٹ انٹاری کی حیثیت سے کام کیا۔ انیسویں صدی ریاست پنجاب میں کانگریس کے دور حکومت میں اسٹینٹن ایڈوکیٹ جنرل بنا لیا گیا۔ بعد میں اہم پرکاش پرنٹنگ کے دور میں بریٹن کا اسٹینٹن ایڈوکیٹ جنرل بھی مقرر کیا گیا۔ ان کے حکمران طبقہ میں ایسے تعلقات دور اہل رے ہیں۔ بریٹن میں پرنٹنگ کے بعد پندرہ سالہ کی حکومت بننے پر بھی ان کو اس عہدہ پر رکھا گیا۔ وہ پنجاب کانگریس لیڈر کی چیف آفسیئر بھی ہیں ان کی پہلی شادی ہوئی تھی لیکن دو سال کے اندر ہی 1998ء میں طلاق ہوئی۔ نفاذ کا کہنا ہے کہ ان کی شادی قانون کے مطابق ہوئی ہے۔ یہ کہا جاتا ہے کہ ہم نے دین اسلام کو کھل شادی کرنے کے لئے قبول کیا ہے۔ اس سال سے ہر پندرہ روز باپ کی درگاہ جاتی ہوں اور مذہبی حراج رکھتی ہوں۔ عید الاضحیٰ کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ اس دن ہم دونوں نے قرآن پڑھا اور عید کے لئے روایتی ڈھنسی تیار کیں۔ اگرچہ ہم اس موقع پر کسی عہد نہیں جاسکتے تھے۔ لیکن انجام دیا ہے۔ اخبار نویسوں کے سوال کرنے پر ان کے چچا ہسپتال والی نے کہا میرے اپنے بھائی دھرم بانی سے اچھے تعلقات نہیں تھے۔ انورا دھا کے بارے میں بھی کچھ نہیں کہہ سکتا البتہ اس کی شادی کی خبر سے مجھے دکھ ہوا ہے۔ نفاذ محمد کبھی ہیں "میں چاند محمد کے

دواغین برین ٹانک
دواخانہ طیبہ کالج مسلم یونیورسٹی علی گڑھ
دوسری دواخانہ

قادر دواخانہ کی کامیاب ترین یونانی دوائیں
ZAFRANI TEL
DABZTROZIN
Qadri Dawakhana

تذکار صحابیات
نام ورمورخ و تذکرہ نویس طالب ہاشمی کے محققانہ قلم سے
رسول کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی گیارہ (11) ازواج

AFZALS
MAU CITY
MAU NATH BHANJAN MAU

دواغین برین ٹانک
دواخانہ طیبہ کالج مسلم یونیورسٹی علی گڑھ

قادر دواخانہ کی کامیاب ترین یونانی دوائیں
ZAFRANI TEL
DABZTROZIN
Qadri Dawakhana

دواغین برین ٹانک
دواخانہ طیبہ کالج مسلم یونیورسٹی علی گڑھ

قادر دواخانہ کی کامیاب ترین یونانی دوائیں
ZAFRANI TEL
DABZTROZIN
Qadri Dawakhana

دواغین برین ٹانک
دواخانہ طیبہ کالج مسلم یونیورسٹی علی گڑھ

تذکار صحابیات
نام ورمورخ و تذکرہ نویس طالب ہاشمی کے محققانہ قلم سے
رسول کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی گیارہ (11) ازواج